

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-кохозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Поддержим почин кубанских хлеборобов

Работники сельского хозяйства Краснодарского края, которые много и плодотворно потрудились в борьбе за урожай этого года, приняли новые обязательства по увеличению заготовок зерна в 1963 году.

В этих обязательствах они говорят, что высокий урожай на Кубани завоеван ударным трудом многих тысяч земледельцев. Сейчас колхозы и совхозы края завершают уборку хлебов. Намолот озимой пшеницы в среднем составляет 25,2 центнера, озимого ячменя — 25,9 центнера и гороха — 19,1 центнера с гектара. Успешно выполняют свои обязательства — получить не менее 32 центнеров пшеницы с гектара на всей площади посева инициаторы Всесоюзного соревнования — усть-лабинцы. Они намолачивают озимой пшеницы в среднем с гектара по 36,8 центнера, озимого ячменя — по 33,6 центнера.

С первых дней уборки труженики края по-ударному ведут хлебозаготовки, изо дня в день наращивают вывозку хлеба на заготовительные пункты. Во многих хозяйствах зерно прямо от комбайнов поступает на элеваторы. На 22 июля колхозы и совхозы Кубани продали государству более 100 миллионов пудов хлеба.

Стремясь внести достойный вклад в решение общенародной задачи по увеличению производства зерна, труженики сельского хозяйства Краснодарского края еще раз подсчитали свои возможности и резервы и решили продать государству в 1963 году 200 миллионов пудов хлеба. Это на 40 миллионах пудов больше, чем намечено в ранее принятых обязательствах и на 50 миллионов пудов больше, чем предусмотрено планом. Такого количества хлеба колхозы и совхозы Кубани никогда не продавали.

Принимая повышенные обязательства по продаже хлеба государству, мы уверены, пишут кубанцы, что нашему примеру последуют работники сельского хозяйства других краев и областей страны. Большое хлеба — богаче Родина — таков девиз земледельцев!

Труженики сельского хозяйства Краснодарского края заверяют ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Советское правительство и лично товарища Н. С. Хрущева, что они приложат все усилия для того, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства —нести свой вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

ЦК КПСС одобрил патриотическую инициативу тружеников сельского хозяйства Краснодарского края, взявшими новые повышенные обязательства — продать государству в 1963 году 200 миллионов пудов зерна. Замечательный почин кубанских хлеборобов свидетельствует о глубоком понимании задач коммунистического строительства и заслуживает широкого распространения среди земледельцев всех колхозов и совхозов страны.

Центральный Комитет КПСС рекомендовал ЦК Компартии союзных республик, крайкомам и обкомам партии, партийным комитетам производственным колхозно-совхозным управлением, партийным, профсоюзов и комсомольским организациям, руководителям хозяйств всемерно поддержать почин кубанских хлеборобов и по их примеру в каждом колхозе, совхозе, бригаде, отделении выявить резервы и возможности по увеличению продажи и сдачи зерна государству в текущем году.

ЦК КПСС обратил внимание партийных организаций, производственных колхозно-совхозных управлений, руководителей хозяйств на необходимость решительного улучшения организаторской и политической работы среди тружеников сельского хозяйства, чтобы обеспечить своевременное и высококачественное проведение уборки в каждом колхозе и совхозе.

Главное сейчас — повсеместно применить передовой опыт организации уборочных работ, быстро и без потерь убрать выращенный урожай, досрочно выполнить и перевыполнить обязательства по продаже зерна государству, засыпать больше хлеба в закрома Родины.

Год издания I-ый

№ 60
Четверг,
1
августа
1963 года

Цена 2 коп.



БАШКИРСКАЯ АССР. С каждым годом все более высоких урожаев свеклы добиваются знатные механизаторы колхоза имени Кирова Мелекузовского производственного управления Р. Мифтахетдинов. В минувшем году он один обрабатывал 136 гектаров и получил по 278 центнеров корней с гектара. В этом сезоне он засеял пуктирным способом 150 гектаров и сейчас ведет междурядную обработку.

ФОТО Ю. КАПЛУНА.
(Фотохроника ТАСС).

По призыву кубанцев

5000 центнеров сверх обязательства

Почин кубанцев по продаже хлеба государству сверх обязательств нашел горячий отклик у тружеников Аксайского совхоза.

На полях во всех отделениях совхоза были подсчитаны возможности и вскрыты резервы. Обсуждая их на своих собраниях, рабочие совхоза решили дать Родине 5000 центнеров зерна сверх ранее принятого обязательства. Вместо 125 тысяч будет засыпано в закрома Родины 130 тысяч центнеров отборного зерна.

В фонд этих пяти тысяч обязались дать по тысячи центнеров коллективы Юлбарсовского, Яковлевского и Бузавлынского отделений, две тысячи — Самарского отделения.

Чтобы не на словах, а на деле доказать верность своим обещаниям, механизаторы совхоза включают агрегат на агрегатом на

☆ ☆ ☆

Силами своего коллектива

захватных и 10 агрегатов спаренных жаток, на подборку 64-комбайна.

Подсчитано, что косовицу хлебов механизаторы проведут за 12 рабочих дней, а обмолот валков — за 15—16 рабочих дней. Если учесть, что подборка начнется через 3—5 дней после косовицы первого хлеба, то уборка будет завершена в течение 20 дней.

Б. Петров,
директор совхоза.

Расчеты нашего отряда

Наш тракторный отряд был создан по примеру илишевцев весной, накануне сева. Дирекцией Манакинского совхоза отряду первоначально было закреплено 1037 гектаров пашни, на 738 гектарах из которых мы посеяли пшеницу, а оставшаяся земля частью пошла под пар, на части был посеян зернами в прошлом году донник. Недавно нам добавили еще 280 гектаров посева пшеницы.

Таким образом, отряду предстоит убрать 1018 гектаров. Хотя и не пахали зябь на своих полях сами члены отряда, однако, выращивали неплохой урожай. Думаем собрать в условиях нынешнего года по 10 центнеров с гектара. И это благодаря тому, что весной был хозяин на полях в лице тракторного отряда, который придал большое значение предпосевной обработке почвы и качеству сева.

Но одно дело — вырастить урожай, другое дело — убрать его без потерь. Поэтому мы хорошо подготовили технику. А ее у нас достаточно: три комбайна «СК-3», к ним имеются одна жатка

«ЖВН-10», на которой буду работать я сам, и жатка «ЖР-4,9» Виктора Борискова. Имеется три трактора: один «С-80» и два «ДТ-54».

И не только подготовили технику, но и хорошо продумали организацию уборки с учетом борьбы за урожай будущего года. Ведь надо подготовить на всей закрепленной площади глубокую, с осенем выращенную зябь. К тому же надо подготовить ее как можно раньше ранней, августовской. Каковы же наши расчеты?

Начали мы косовицу 29 июня. В основном жатки будут работать на повышенных скоростях. На широкую захватную я думаю сканивать по 80 гектаров в день, а Виктор Борисков по 30 гектаров.

Это значит, что 1018 гектаров будет скончено за 9 рабочих дней.

Подборку валков начнем через 4—5 дней после косовицы первого хлеба. Сначала, в течение 4 дней, будет подбирать один комбайн. И пока мы заканчиваем косовицу всего хлеба, он подберет более 100 гектаров. После 9

дней в подборку включаются еще два комбайна и, давая по две нормы, оставшиеся 900 га будут убраны в течение 20 дней.

С самого начала подборки валков начнем скоакливание соломы и подъем зябь. У нас уже вспахано 60 га паров, да 90 гектаров будет вспахано на полях (поле из под донника). Остается вспахать 1167 га. Трактористы Виктор Феофанов, Николай Хлесткин и Николай Губачев будут давать все вместе 22 гектара пахоты в день, начав с 5 августа. Это позволит вспахать за август 540 гектаров. Таким образом, будет центральной августовской зябь и паров 700 гектаров или более 50 процентов всей площади. Остальную зябь мы поднимем к 15 сентября.

Наша отрядная пятерка очень дружная, ребята способные, не подкачивают. Поэтому с уверенностью можно сказать, что наши расчеты реальные. И первые дни уборки говорят об этом же. Весь хлеб до колоска будет собран наами и отправлен на хлебный ток.

Л. Кулиенко,
начальник тракторного
отряда, селькор.



На снимке:
Хуббукужа Аллабердинович
Касимов, депутат
Матраевского сельского Совета.

Фото
В. Усманова.

Все средства — в действие!

Материалы юньского Пленума Центрального Комитета КПСС сейчас в центре внимания партийной организации Таналыкского совхоза. На всех фермах проведены собрания коммунистов. Сейчас партийное бюро осуществляет пропаганду материалов Пленума среди домохозяек. Для этих целей назначены агитаторы по десятидворкам, разработан план проведения бесед, докладов и лекций.

На одном из вечеров, посвященных итогам работы юньского Пленума ЦК КПСС, перед рабочими Гаделевской фермы совхоза выступил секретарь партийного бюро Павел Иванович Ваилько. Это интересовало всех. К намеченному времени клуб заполнили труженики. Те, которые пришли немного с опозданием, слушали лекцию стоя на ногах. В зале можно было увидеть лущихся дядорок Ларису Ахметову и Любовь Ярмакову, механизатора Хатипа Калимуллина и многих других.

Павел Иванович говорил о замечательном завтра, намеченном Программой КПСС, о моральном кодексе строителя коммунизма, подхлестал нерадивых. Слушая его рассказ, сидящие в зале с полным удовлетворением одобряли деятельность Президиума Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, с презрением восприняли раскольнические действия руководителей ЦК КПК.

Выяснилось, что на ферме плохо поставлена работа клуба, он не является центром агит-массовой

(Наш корр.).

работы среди населения. Стенная газета, «боевые листки» выпускаются от случая к случаю, на их страницах не бывает острых материалов, бичующих недостатки. Партийная организация фермы и местком профсоюза не уделяют должного внимания и не оказывают практическую помощь редколлегии. От этого стенная газета плохоправлялась с той огромной задачей, которая стояла перед ней.

Не в почете здесь и пляжная агитация. Само здание клуба оформлено безовского вкуса. На стенах висят старые, давно утратившие силу лозунги и плакаты, даже текст морального кодекса строителя коммунизма ничем не отличается от обычных плакатов. Все это видят руководители фермы, но устранять недостатки не проявляют инициативы.

Материалы юньского Пленума — самое сильное оружие для партийных организаций в идеином воспитании трудящихся. Надо полагать, что в Гаделеве примут все меры для оживления агитационно-массовой работы.

Приложение № 1

О ДЕПУТАТАХ СОВЕТОВ

...ЕДВА солнечный луч каснется пробуждающейся от ночного отдыха земли, а горластые петухи известят о наступлении утра нового дня, как заскрянт одна за другой калитки и деревня наполнится тем, неотразимо близким сердцу, шумом, что помнится с босоногого детства. Так и хочется побежать вдогонку уходящему на пастьбще стаду коров и свистнуть, заложив пальцы в рот, а затем крикнуть во всю силу легких, чтоб троекратным эхом пронеслось над холмами и оврагами чистое, мальчишеское „Салим, сэзг!”

Усмехнувшись своим необычным мыслям, Хуббукужа Аллабердинович направился вдоль чистой улицы, направо и налево раскладываясь приветствовавшим его односельчанам.

— Салим, салим! Как здоровье? Как настроение? — пожимая руки стариков, спрашивает он.

— Как дела, депутат? Что невенько-го? — те в свою очередь засыпали вопросы Касимова.

Они знают, что Хуббукужа Аллабердинович всегда что-нибудь скажет новое, в чем заключена забота о тех, кто в третий раз избрал его своим депутатом Матраевского сельского Совета.

— Думаю вот, както сообща, надо бы колодец вырыть, — начал Касимов. — Мучаемся ведь без питьевой воды.

Старики одобрительно закивали головами. Не раз ве-

ли они промеж себя разговор о воде, да вслух стеснялись говорить: не то время, молодежь все больше по своему народу делает. Давно уже пересохли ручьи, что своей свежестью издавали берега речушки Камишузин: обмелела, заросла травами и вода стала не та, илом пахнет.

— Что народ скажет, посоветоваться бы надо, — осторожно заметил бригадир Урал Тлыкаев, присоединившись к разговору. — Бода всем нужна, а копать землю не всяк захочет.

...На ходу салимовцы долго спорили, толковали по разному:

— Сельсовет пусть заботится! Самообложение зря что ли платим?

— Деньги все равно наши, народные! Чем отдавать им шабашникам, лучше в дело применить, всем нам польза будет...

Сошлись на том, что копать колоден будут всей деревней, никаких исклю-чений...

Настоящим праздником для всей деревни был день, когда из глубины артезианского колодца ударила струя светлой, как слеза, ледяной воды.

— Пейте вволю нашу салимовскую воду! Такой никакой нет! — зорко сверкая черными смородинами глаза шутят молодая женщина. И накав рычаг водоразборной колонки, до краев наполнила ведро студеной водой.

— Спасибо депутату! — говорят благодарные салимовцы...

— Все для людей старается, а у самого какая...

ПОБЛЕСКИВАЯ чистыми стеклами окон, стоит на пригорке новое здание школы. Удобно и светло в просторных классах. Не одно поколение салимовских ребят получит здесь начальное образование, а отсюда разойдутся их пути: дороги в другие учебные заведения. И, может быть, потом, через десятилетия, вспомнят Хуббукужа, заботами которого старую школу заменили новой, а улицы родного Салимово одели зеленым нарядом.

...Шел солдат по опаденной пожарными

говорят о нем в деревне. — Когда только отдыхает? Здоровье-то не жалезное.

Человек, потерявший столько крови на полях сражений и ставший инвалидом, конечно, не может похвастаться железным здоровьем, а тут еще сердце пошаливать стало. Зато есть у этого удивительного человека мечта — сделать свое село молодым и красивым, а людей — честными и трудолюбивыми. И осуществляет он эту мечту не один, а вместе со всеми односельчанами.

Понадобилось созвездие за два-три дня спрессовать всю настриженную шерсть и сдать государству, позвали на помощь депутата Касимова.

— Поговори с народом, Хуббукужа Аллабердинович, дело не терпит.

Два дня и две ночи трудились салимовцы на прессовании и полугодовой план сдачи шерсти государству был выполнен на 116 процентов.

Салимовцы первыми в Юльдыбаевском сельсовете справились с заданием по закупу молока.

...Много дел у службы народа, коммунисты Хуббукужа Аллабердиновича Касимова. Каждый новый день приносит ему все новые заботы. Так, поддерживая друг друга, депутат и его избиратели, решают задачи государственной важности.

Е. Абдульманова.

Совхоз
«Башкирский».

Народ их не забудет

Исянгильдин всю свою жизнь посвятил борбе за дело партии. Он родился в 1893 году и до 14 лет батрачил. Затем ему удалось устроиться на учебу в городе Орске.

Окончив учебу, Гиннат Сагитович Исянгильдин в 1913—17 годах работал учителем в селах Казахстана и Оренбургья. В бурные дни Октябрьской революции вернулся в Башкирию и до 1948 года до конца своей жизни учил детей. В 1932 году ему присвоили звание ударника народного образования.

В трудные годы колхозизации сельского

хозяйства первым в Исянгильдине учитель Гиннат Исянгильдин вступает в партию. Работая секретарем партийной организации в селе, он возглавляет борьбу против кулаческих элементов, которые проникли в колхоз и вели скрытую борьбу против новой жизни.

Кулахи ждали удобного момента, чтобы уничтожить его. Физически оклеветали, довели до того, что был поставлен вопрос об исключении его из партии. Но правда победила, честный борец за народное счастье остался в рядах партии.

Гиннат Сагитович был неутомимым тружеником.

Днем учил он детей, а вечерами занимался с неграмотными взрослыми. В 1947 году награждается медалью «За трудовую доблесть».

В настоящее время в рядах партийной организации села, созданной Гиннатом Сагитовичем, 35 коммунистов. Среди них передовой чабан Абдулла Ишмурзин, передовой тракторист Абдулхак Мурсалимов, передовой механизатор Зайнитдин Юмагулов и другие.

— Мы будем жить и трудиться как Гиннат-бабай Исянгильдин, — говорят учащиеся.

А. Усманова.

Знамя труда

1 августа 1963 г. стр. 2

Скот морится на приемном пункте

В направлении деревни Мамбетово, где расположен приемный пункт Сармарского откормсвхоза, непрерывной вереницей идет скот на мясо. Гонят его колхозники, рабочие, служащие, гонят и колхозы. Но как организован прием его?

Надо сказать, что принимают скот в совхозе не спешат. Возьмем прошедшую субботу. Десятки голов скота индивидуальных сдатчиков находились на приемном пункте. А скот все гнали и гнали. В эту горячую пору приехали сюда и из ближних деревень, и из дальнего Башкирского совхоза. А приемщика скота нет. Вот и ждут люди.

Когда по телефону был задан вопрос директору совхоза тов. Луневу, почему нет приемщика, тот просто ответил:

— Как нет? Выехал. Может быть колесо по дороге сломалось.

Совхоз принимает скот различного возраста и упитанности. Он обязан до-растить, откармливать скот и сдать его на мясокомбинат в полной кондиции. И это правильно. На то название у совхоза — откормочный.

Но так, как "откармливают" скот в Мамбетово — это преступление. Ведь скот-то не пасут. Даже пасут не всегда. Не случайно поэтому, что даже за версту слышен голодный рев принятого совхозом скота. Спрашивается, какие же могут быть привесы в совхозе? А ведь именно на них совхоз должен жить и развиваться. И на это у тов. Лунева

один ответ:

— Некому пасти.

Кто же должен побеспокоиться о том, чтобы были люди в совхозе, как не дирекция? Но она, очевидно, строит свои расчеты на гонщиков, которых должны послать вместе со сдаваемым скотом колхозы и сонхозы. А руководители последних в условиях начала уборочных работ посыпать своих гонщиков — отказываются. Этим еще больше углубляется неразбериха в приеме скота.

Так, еще 25 июля пришел в Мамбетово заведующий фермой колхоза имени Калинина Николай Калита 31 голову крупного рогатого скота. Этот скот, и 27 июля не был принят, находился на голодном пайке. Директор тов. Лунев не разрешил принимать скот до тех пор, пока правление колхоза не пришлет гонщика в полной экипировке, чтобы гнать скот в г. Орск. Председатель колхоза тов. Шевляков говорит, что гонщика выделить не может, и дает указание гнать скот обратно. Оттого, что два руководителя конкретно не договорились, как следует, бесполезно три дня проторчали на приемном пункте три колхозника, а скот проделал 60 километров пути. Что, от этого прибавится его вес!

Интересы выполнения плана продажи мяса государству требуют наладить, иаконец, приемку скота без волокиты. От этого выиграют и сдатчики, и государство.

М. Жданов.

В совхозе „Матраевский“

Заслуженная слава

В большой рабочей семье нашего совхоза много славных тружеников, чьими делами гордится весь коллектив. Их имена знают все, от мала до велика. Недавно администрация, общественные организации совхоза, рассмотрели итоги социалистического соревнования животноводов за истекшие полгода и прислали к единодушному решению: занести на совхозную Доску почета передовых дядорок МТФ четвертого отделения Александру Ивановну Толстолуцкую,

Премированы

Двадцать восемь механизаторов совхоза из 64, дирекции совхоза удостоены денежных премий по 50—60 рублей каждый за отличное хранение техники, проявление сроков ее служ-

бы и большую экономию средств на ремонте. В числе премированных Василий Симонов, Федор Фоменко, Иван Асабин, Михаил Костерин.

Б. Островский, главный инженер.



Завершают заготовку сена

Труженики Ильинской бригады сельхозартели "Новый путь" завершили сенокосение. Всего скоплено травы на площади 649 гектаров. На сегодняшний день в бригаде засыпано 3850 центнеров качественного сена. Остается убрать и засыпать сено еще на площади 149 гектаров, в том числе недавно скосенного донника 70 гектаров и люцерны 45 гектаров.

На сеноуборочной кампании хорошо трудились косильщики Закирьян Шарипов, Гильман Нулембетов и Гарифьян Хасанов, которые скосили соответственно 292, 117, 116 гектаров трав.

Отрадно отметить хорошую работу тракториста Мухамедьяна Рахметова, который стометателем наметал 106 скирд.

Через 2—3 дня иличевцы полностью завершат скирдование сена, и включатся в хлебоуборку.

А. Валеев.

Силос из камыша

Камышовый силос — доброкачественный корм. В этом убедились на практике колхозники артели "40 лет Октября" Белгородской области. Да и в справочнике говорится, что в центре силоса из молодого камыша содержится 1, 2 килограмма протеина — примерно столько же, сколько в силосе из разнотравья.

Газета "Белгородская правда" сообщает об успешной заготовке силоса из камыша в колхозе "40 лет Октября" Шебекинского производственного управления. А камыша здесь, по реке Нежеголь, видимо-невидимо.

Ледовским способом

На Калининской ферме Южно-Уральского совхоза пришло время закладки силоса, а имеющийся здесь силосоуборочный комбайн из-за отсутствия запасных частей остался неотремонтированным. Управляющему фермы тов. Демину пришлося «изобретать».

Решили собрать людей, вручить кому кусок, кому вилы, назначить вожаков и приступить к работе. Не

додумались только как измельчать полученную массу. Ведь не будешь ее рубить словно капусту в корыте. Решали складывать силосную массу в неизмельченном виде.

Шесть дней продолжалась такая работа. Трудились много, а сделали мало. На седьмые сутки комбайн кое-как был отремонтирован и приступил к работе. А. Николаев.

дукции предприятие достигнет уровня, запланированного на конец 1964 года.

Воскресенские химики ведут большие работы по реконструкции производственных комплексов, внедрению более прогрессивных технологических процессов. В этом году вступит в эксплуатацию первый в стране цех по производству двойного суперфосфата — ценнейшего минерального удобрения. Строится новое отделение с четырнадцатью печами обжига колчедана в так называемом "кипящем слое". Каждая печь будет в четыре—пять раз производительнее агрегата прежней конструкции.

На снимке: строительство нового цеха двойного суперфосфата.

Фото В. Кошевого.

(Фотохроника ТАСС).

С любовью к делу

Большим авторитетом пользуется скотник отгонного гурта Калининской фермы Алексей Семенович Васильев. Стадо он пасет на хороших пастбищах в долине реки Иняк, строго соблюдает сроки пастьбы. С 7 часов утра до часу дня — срок первой пастьбы. Затем перерыв на обеденную дойку, продолжающуюся до 3 часов дня. Затем с 3 до 8 часов — вторая пастьба, после чего перерыв на вечернюю дойку и отдых. С 12 до пяти утра — период ночной пастьбы. И так каждый день работает он один, без сменщика.

Н. Аршинов.

Ни днем, ни ночью он не знает покоя и своим неутомимым трудом добивается хороших результатов. Коровы его гурта имеют свежий и упитанный вид.

Здесь же работает доярка М. Кондрашова. На этой работе она бесменно трудится несколько лет. У нее богатый опыт, которым она охотно делится с молодежью. Своих коров Кондрашова окружает лаской и заботой и неудивительно, что во гурту у нее самые высокие надои. По 8 литров на корову надаивает она сейчас.

Закуп живых продуктов идет успешно

Граждане Канзафарского сельского Совета активно участвуют в продаже государству животноводческих продуктов. Полугодовой план продажи мяса перекрыт в 10 раз, а план продажи молока выполнен на 188, шерсти на 133 процента.

Так же успешно идет продажа животноводческих продуктов государству во втором полугодии. В этом мероприятии большую активность проявляют депутаты сельского Совета и коммунисты, чем показывают пример другим.

Так, в июле месяце депутаты сельского Совета коммунисты Кимитдин-Каскинов, Сабирьян Аккужин, коммунисты Кинзягали Аккужин, Амирхан Хасанов продают государству по 2 килограмма масла. Депутат сельского Совета Мархаба Юмагулова продаёт 50 яиц. По одному килограмму масла продают и пенсионеры восьмидесятилетний Нуруттулла Итальмасов и семидесятилетний Абдулхалик Азигулов.

Больше других закупил животноводческих продуктов у населения — заведующий магазином коммунист Амирхан Хасанов.

Мы уверены, что годовой план по закупке излишков животноводческих продуктов у населения выполним успешно.

М. Махиянов, заместитель председателя сельского Совета.

Знамя труда

1 августа 1963 г. стр. 3.

Отщепенцы на скамье подсудимых

Социалистическая собственность создана трудом народа. Она священна и неприкосновенна. На ее страже стоит весь народ.

Но среди нас имеются еще люди, которые не хотят жить своим честным трудом, а ухитряются запускать свои грязные руки в государственный карман.

Вот на скамье подсудимых отщепенец Фома Семенов Скрыт, его побеги Власов и Глухин. 18 мая этого года они втроем на собственной машине Скрыта Фомы выехали в город Орск. По пути они занялись пьяной и, сговорившись между собой, похитили 2 центнера семянной кукурузы из Мамбетовского участка Самарского откормового совхоза.

За совершенное преступление Скрыт Фома осужден судом на 2 года 2 месяца лишения свободы. А его "Победа" конфискована как орудие хищения. Власов и Глухин тоже получили на-

казание по заслугам. Расхитителям народного добра способствует равнодушие отдельных руководителей, как директора Самарского откормового совхоза тов. Лунева и механик тов. Зенихина.

Зенихин не мог найти силы воли отказаться выплыть, когда отщепенцы предложили ему "стопку". И «гостеприимным» ворам, когда они спросили у него: "Как бы взять немного отходов?", равнодушно ответил:

— Мое что ли, берите. Я знаю железо, технику, за них и отвечаю.

Спрашивается, выполняют ли он свой гражданский долг, борется ли за умножение народного блага и, наконец, имеется ли у него честь коммуниста?!

У нас не будет фактов воровства, жульничества, если мы создадим вокруг них атмосферу единодушного морального осуждения.

Г. Зарипов, председатель народного суда Хайбуллинского района.

Это очень обидно

С каждым годом улучшается обслуживание пассажиров автобусами. Сейчас имеются все возможности выехать на автобусе из районного центра в любую сторону: в города Орск, Сибай, Гай, Ново-Троицк, Медногорск, Баймак; в самые отдаленные населенные пункты, как Зилайр, Юлдыбаево, Ивановка, Целинный, Уфимский и т. д. Это радует каждого.

Однако имеется ряд недостатков местного характера. Так, в селе Акъяр-

ир за последнее время создалось такое неудобство: пассажиры бегают по Акъяру, не зная места посадки. Отсутствует и расписание автобусных движений по отдельным направлениям.

Руководителям Самарского автохозяйства и исполнительному комитету Акъярского сельского Совета не мешало бы вмешаться в это дело, откликнуться на справедливые требования пассажиров.

Г. Валиахметов.



Чимкентская область. Механизатор колхоза "Победа" Сайрамского производственного управления Рахматулла Адхамов выращивает на 110 гектарах кукурузу. Себестоимость одного центнера зерна в нынешнем году он решил снизить на 68 копеек по сравнению с прошлым годом. Заботливо Рахматулла ухаживает за "королевой полей" — дважды прокультивировал посевы, провел две подкормки и приступил ко второму поливу. Р. Адхамов уверен, что свое обязательство он выполнит — получит не менее 50 центнеров зерна и 800 центнеров зеленої массы в среднем с каждого гектара.

Фото А. Идрисова. (Фотохроника ТАСС).

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Заказ № 61

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

ГЕОЛОГИ



Вкусно и дешево

Вряд ли есть необходимость говорить о том, какую роль играет в жизни человека вкусная, питательная еда. Об этом всякий великодушно знает. Знают об этом и работники столовой совхоза "Матраевский". Поэтому они делают все, чтобы труженики совхозного производства и их семьи всегда пытались вкусной и дешевой пищей.

В столовой постоянно царят строгий порядок, уют и чистота. Заведующая Мария Васильевна Финиутина неустанно занимается тем, чтобы труженики совхоза ежедневно получали разнообразные блюда. А повара Раисы Григорьевны Борисова и Фанисы Давыдовны Чумакова все свои кулинарные способности направляют на то, чтобы удовлетворить самые разнообразные вкусы посетителей. Фархинур Усманова и Тамара Сенина старательно поддерживают чистоту.

Около трехсот человек ежедневно пытаются в совхозной столовой. И нет среди них человека, который бы остался недоволен делами рук честных и пристых тружениц. От всех их хочется пожелать коллективу столовой еще больших успехов в нелегком, но благородном труде на благо народа — создателя материально-технической базы коммунизма.

С. Мангушева.

Новые названия улиц

Решением сессии Акъярского сельского Совета в с. Акъяре улица Колхозная переименована в Советскую, Советская — в Садовую, Акмурин — в Колхозную, Больничная — в Гагарина. Улица, пролегающая между новыми кварталами и школой, называется Школьным проспектом.

Геологи уже сейчас утверждают, что Теренская группа месторождений имеет огромные залежи железной руды. Обнаружена крупная магнитная аномалия, запасы которой хватят на многие десятилетия.

А совсем рядом найдены коксующиеся угли. Руда и уголь! — отличная база для металлургической промышленности Западной Сибири.

Но земля раскрыла еще не все свои кладовые. И геологи продолжают поиски, трудные, упорные.

Геологи — непоседы, они не засиживаются долго на одном месте. Вот и сейчас руководитель геологической партии Федор Кирилловский дает новые координаты командирам эсэкидрилья вертолетов Валентину Шишкуну (слева) и пилоту Александру Овчинникову.

Фото В. Войтенко. (Фотохроника ТАСС).

Бездействующее оружие

В совхозе "Матраевский" большой популярностью пользуется "Окно сатиры", которое выпускает комитет комсомола. Оно достается же лодырям и любителям поживиться за счет общественного блага! Убийственной критики подвергаются нарушители порядка и те, кто часто в бутылку заглядывает. Под огонь критики попала однажды и редакция общесовхозной стенной газеты "За коммунизм" во главе с ее редактором т. Деменко.

Никак не вяжется бездеятельность редактора и

Е. Владимирова.

ФУТБОЛ

Семь побед из восьми встреч!

25 июля, в четверг, в поселке Целинном состоялась товарищеская встреча между футбольными командами Маканского и Хайбуллинского совхозов. Игра прошла в упорной борьбе. Хайбуллинцы не выдержали наплеск гостей: пропустили в свои ворота 2 мяча. Со счетом 2:0 победила команда целинников Маканского совхоза. Это седьмая победа маканцев из восьми встреч этого года.

Они одержали две победы над футболистами Акъярского совхоза, победили команду совхоза "Рудник" и три раза взяли верх в встречах с командой Мамбетовского отделения совхоза.

Хочется от души поздравить футбольистов — победителей с успехами и тактической игрой во время встречи с хайбуллинцами. Но надо заметить и то, что хозяева поля, футболисты Хайбуллинского

совхоза, допустили нечестность. Вместо одиннадцати игроков они (как это сумели сделать так незаметно?) вывели 12 игроков. Гости это замечали спустя более половины, пожалуй, впервые в истории футбола. Об отдельных фактах грубости игроков и говорить не стоит.

Надеемся, что товарищи из Хайбуллинского совхоза правильно поймут настоечное выступление в газете и сделают нужные выводы.

После встречи победители, несмотря на проявленное ими такое "гостеприимство", пригласили к себе гости футболистов Хайбуллинского совхоза.

А. Губайдуллин, секретарь комитета ВЛКСМ Маканского совхоза.

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр, улица Садовая, № 14

Тираж 5459